Scenariusz zajęć z terapii psychologicznej 

Temat: Rozpoznajemy różne uczucia. 

Cel ogólny: 

Uświadomienie dziecku wartości wynikających z poznania i zrozumienia własnych stanów emocjonalnych oraz uczuć innych osób.

 Cele operacyjne: 

- Uczeń potrafi rozpoznawać podstawowe uczucia i emocje.

-Uczeń umie wyrazić w różny sposób znane mu uczucia i emocje. 

-Uczeń wie, że nasze zachowanie ma ogromny wpływ na drugiego człowieka. 

-Uczeń zna sposoby wywoływania pozytywnych emocji. 

Szczegółowe cele terapeutyczne: 

-wytworzenie atmosfery zaufania, bezpieczeństwa i wsparcia; 

-rozpoznawanie emocji u siebie i innych; 

-nabywanie umiejętności wyrażania uczuć; 

-uświadomienie dziecku  że uczucia mogą się zmieniać; 

-stwarzanie okazji do odreagowania napięć emocjonalnych; 

- ćwiczenie umiejętności radzenia sobie z napięciem;

Metody pracy: 

-słowna – pogadanka, praca z ćwiczenia ,

 -oglądowa – pokaz multimedialny,

 -działań praktycznych, 

-aktywizująca – gry 

 Formy pracy: 

-indywidualna

Środki dydaktyczne: 

-gra  z nazwami uczuć i emocji

-rysunki wyrażające emocje,

-pokaz multimedialny

- monitor  interaktywny

-program multimedialny m Talent. Autyzm. Mowa w kontekście społecznym

- tablica podświetlana LED

-karty emocji.

Czas trwania: jednostka lekcyjna 

Przebieg zajęć:

I. Rozpoczęcie zajęć:

1. Przywitanie uczennicy, zapytanie jej jak się dziś czuje.

II. Realizacja określonych celów zajęć.

1. Wprowadzenie do tematu – pokaz multimedialny na monitorze interaktywnym, przedstawienie filmu : Nauka emocji- Emocje i uczucia.

https://www.youtube.com/watch?v=x5A53l7HUnU
2. „Moje uczucia” – zabawa z kartami mimicznymi.

Nauczyciel pokazuje dziecku różne obrazki, przedstawiające osoby w różnych emocjach. Zadaniem dziecka jest powiedzenia jaką emocję czuje osoba na obrazku.

3. Ćwiczenia na rozpoznawanie i różnicowanie emocji  z wykorzystaniem programu mTalent.. Autyzm. Mowa w kontekście społecznym. Różnicowanie emocji. cz.1. 

Dziecko rozwiązuje na monitorze interaktywnym  ćwiczenia.

Ćwiczenia: Emocje- różnicowani 1, 2, 3.

Ćwiczenia: Gesty- 1-5

Ćwiczenia : Homonimy- 1-5

4. Gra. Emocjonalne bingo

Nauczyciel poprzez zabawę uczy dziecko różnicowania emocji.

5. Ćwiczenie relaksacyjne z tablicą z piaskiem LED.

Dziecko w ramach ćwiczeń relaksacyjnych rysuje na piasku buźki z różnymi emocjami.

III. Zakończenie zajęć.

Podsumowanie zajęć przez nauczyciela. Dziecko na monitorze interaktywnym  rysuje emocję , które towarzyszyły mu podczas zajęć.

Opracowanie:

Anika Łagowska-psycholog szkolny. 

